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RoflA1 9] Hgtedatol] thaljA] dobi A},
> (x=sort(sample(1:10,5)))
(1123468

> (y=sort(sample(1:10,5)))

[1] 2 5 8 910

1. 3-8 xUy)

> union(x,y)
[1] 2 3 4 6 8 5 910

e uniqu "_%L—/FE &olA] & 5 U uniquedt= #E | thsliA

> uniquelc(x,y))
11 2 3 4 6 8 5 910

2. 3% (xNy)
WAFE intersect TS ARG

> intersect(x, y)
[1]1 2 8

“12]3L unique =9} sorteE 5834 7 e T sortee EET.

> sort(unique(c(x,y)))[table(c(x,y))==
[1]1 2 8

E3E ol o] GHE ke Qi
> unique(y[match(x, y, 0)])
(1] 2 8

7 235 ¢ 0|0Y: bdboy@openbase.co.kr ¢ (F) LEH|O|A



AR ReflA intersect &F=7t o]e} o] AolE o] it
> intersect (-~ function (x, y)

unique(ylmatch(x, y, 0)])

3. ¥ (x-y)

ARG setdiff S5 ARSI
> setdiff(x, y) # x—y
[11346

> setdiff(y,x) # y—x

[1] 5 910

“12)3 intersectE -85 4] G == Qo)

» intersect(sort(unique(c(x,y))[table(c(x,y))==1],x) # x—y
[11 346

> intersect(sort(unique(c(x,y)))[table(c(x,y)==1]y) # y—x
[1] 5 910

RO setdiff $Hr= t23) Zo] AojEof Qit,

> setdiff (-~ function (x, y)

unique(if (length(x) || length(y)) x[match(x, y, 0) == 0] else x)

4, 949 A2/ (acx, acy)
is.element 35 o-&siA 574 247t Yol = =AIE A5 o AU
o ko] wheigke: dee) MlEleld] 1 0] Al ko) A 9l4e] A
o FUsie,
> a=9
> is.element(a,x) # a€Ex
[1] FALSE

> is.element(a,y) # xEy

7 235 ¢ 0|0Y: bdboy@openbase.co.kr ¢ (F) LEH|O|A



[1] TRUE

12]3L as. logicald<ret sumdE 3-8allA & == Qlrt
> as.logical(sum(x==a)) # aEx
[1] FALSE

> as.logical(sum(y==a)) # aSy

[1] TRUE

CheEl 28 S AME S S 9l
> all(lis.na(match(a,x))) # a€Ex
[1] FALSE

> all(lis.na(match(a,y))) # a€y
[1] TRUE

> all(match(a,x,0))0) # a€x

[1] FALSE

> all(match(a,y,0))0) # acy

[1] TRUE

ESE v A R S QAT
> match(a, x, 0) > O
[1] FALSE

> match(a, y, 0) > O
[1] TRUE

RoflA is.element =7} 02} go] A ojw|of i},

> is.element {— function (el, set)

match(el, set, 0) > 0
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5. A FE=ABA (2Cx, zCy)
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is.element 95 o884 5%
o is.element 9] HEebge =] WE Y] 71 Yax0] 7i7} 91429
A1) Q1] Aol Belol] wlEol prodEl<E olslich

> z=c(2,8)

> as.logical(prod(is.element(z,x))) # zCx

[1] TRUE

> as.logical(prod(is.element(z,y))) # zCy

[1] TRUE

> as.logical(prod(is.element(x,z))) # xCz

[1] FALSE

il

o
o
%
Y
-1
ek
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32
o

Z12]41 as.logical@=e} prode<r, intersecter<r

> as.logical(prod(intersect(x, z)==z)) # zCx
[1] TRUE
> as.logical(prod(intersect(y, z)==2)) # zCy
[1] TRUE

> as.logical(prod(intersect(x, z)==x)) # Y22} 757} w7} oy A7}
=g

Warning message:
longer object length
is not a multiple of shorter object length in: intersect(x, z) == x

[1] FALSE

oS 88T 4 Ao,

> match(z,x,0)0
[1] TRUE TRUE
> match(z,y,0)>0

[1] TRUE TRUE
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> match(x,z,0)>0
[1] TRUE FALSE FALSE FALSE TRUE

> all(match(z,x,0)>0) # zCx
[1] TRUE
> all(match(z,y,000) # zCy
[1] TRUE
> all(match(x,z,0)>0) # xCz
[1] FALSE

> all(is.element(z,x)) # zCx
[1] TRUE
> all(is.element(z,y)) # zCy
[1] TRUE
> all(is.element(x,z)) # xCz

[1] FALSE

o] W5 TRUEY 4--olvt TRUES ¥1kstal o™ FALSE

55\1

6. is.elementS 343 - E

is.element> 385 sort(uniquelc(x,y)))[table(c(x,y))==2]=
Cha ol heral Al 4= Qi

> xlis.element(x,y)] # xNy

(112 8

> ylis.element(y,x)] # yNx
[1]1 2 8

is.elementS 583 X1

7.
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is.element=r 58381 intersect(sort(unique(e(x,y)))[table(c(x,y))==1],x)<
Cha ol 7heral Al 4= Qi

> x[lis.element(x,y)] # x—y

(1] 34 6

> yllis.element(y,x)] # y—x
[1] 5 910

8. A9 &S (x=y)

setequals o]-&sto] HUate] A5 doks 4= Ak,

> setequal(x,y)
[1] FALSE
> setequal(x,x)

[1] TRUE

setequal FH4== theat 2o gojglof glet,

> setequal {— function (x, y)

all(c(match(x, y, 0) > 0, match(y, x, 0) > 0))

A=A
g Ao R 3

ol

o]

=2
et

shal ket 2

o

if xCy and yCx then x=y

othwise XFy

A E e =l
> all(sort(x)==sort(y))
[1] FALSE
> all(sort(x)==sort(x))
[1] TRUE
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> all(sort(x)==sort(z)) # Y422 7|7} w7} op ™ A7} 2FASc}
[1] FALSE

Warning message:

longer object length

is not a multiple of shorter object length in: sort(x) == sort(z)

warning message’} H755tH options®] warn $F2 252 B L] oF
=t TLey o] W2 HASHA] o=t Abeke] thaa) o) ifelses o884
A& sl Eof,

» ifelse(length(x) ! =length(z), FALSE,all(sort(x)==sort(z)))

[1] FALSE

ShA At A oA % warning message”l =25 =t o]} o] A2|d 4=
0]
S
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2| MALQ| [ X v CHoH0]

e AR AR o2 223G QollA ARSERE TP RR iffEolu ifelse Ee

3} ARG E AL HE 5] Subset 5171 $1a14] [] QbollA] AbgE7] et
o lolliz =2l SlbA} &, ||, &, o] HhallA] ot

&&, & = =2 AND, ||, | & *=2] ORE 9u|slt}, &&, |19} &, 9] Afo]dL- 9k
o] AL AR HE k. 7hs5td] FHo] A Akt FEjogt 7hseltt, & o
A0 7i4=7F 191 T AARTE AR8SE 4= Qlth= oo}, B2 o] 7= 3| AR}

glolg AL 7g-f-olal, Azt =41 Aoll=
71 Adpgholl tisiA LAl A8,

otlo]l olopr|et FAl= o]Flo] obdet, 23Ee) 2lolA =2 AND2} =2] ORE R
QUEfze|E7} Hefed wf o] Z|2jsto] wigh Zlo|nt,

o] AAAZL AAAE 7|02 HSoA] =02 HAE ol R}, e =
ANDS} =2] ORS] EAof tfsliA Aol HA} =¢8] AND+= & gho] X% TRUE®]o]
ot A7t TRUEZF Htt, =¢8] OR+ i+ 5 shw TRUEC|o % A¥7} TRUEZ}
3=y

o] £E4& AAs| FEaA §1o9 H3RE A-EGAZ] Ao}, ol & Fof FHe Fho]

Q1 0] ghof] AFglo] FALSEZ} ¥t} Z1gj= g RO

& CF, Tk AAke] oFo] EA1ET, E FH e glo)

2] OR 94k H o glof] Aliglo] TRUEZF Htt, I8 HE RS o2
o

5 of| & HA}

A= Zb= HE (A E) x5 Wt
> (x="1")

[1] "1"

pA9] o] FALSEC| B2 9-H9] =412 alialA] ohom| 2719 A7t FALSE
O|HE print(x)& oY E|A] 0kt o8] x= AR ol

> if (is.numeric(x) && (x=as.numeric(x))) print(x)

rr
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FpHO| gho] TRUEC| ML= O] 42415 pafsto] x7} x| §o] E|qlom 2o 4
7} TRUESA] print(x) = 5~ =| 2},
» if (is.character(x) && (x=as.numeric(x))) print(x)

[1]1

ChA] ARS 2He W (el xS whEr,
> x="1"

P9 o] TRUEC|RLRE 919 A3 aliolA] ko, wlom 22o] Avprf
TRUEYA] print(x)%= 8% ict, o43] x+= EA& o[t

> if (is.character(x) || (x=as.numeric(x))) print(x)

(1] "1"

ZpHO| Gho] FALSEo|H = -¥9] 4212 afisto] x7} 2] go] = glom 2719
A7} TRUES A print(x) T 4=8§ % At}

> if (is.numeric(x) || (x=as.numeric(x))) print(x)

[1] 1

CPA] AR S 2He W () xS THE

> x= 1u

#ie] ko] FALSRO|ELE $0] 4418 Seafo}x] orom], 2719] A7} FALSE
O|H=E print(x)T 43Y=A] oI, o3| xi= A oIt &&2 ikl FUst
=

> if (is.numeric(x) & (x=as.numeric(x))) print(x)

> X

[1]1"1"

o] gho] TRUEO| & 9-1io] =212
TRUEA] print(x)%= 534=| i}, o143 x= Aol |19
> if (is.character(x) | (x=as.numeric(x))) print(x)

(1] "1"

CPA B 2R vl s yhE,
> (y:c("lu,"2">>
[1] "1" "2"
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FpHO| Fho] FALSEC|H= 19 =412 =afs1] grom =79 Auprl FALSE
O|HE print(y)e =Y =|A] Ioktt, o3| yi= A ol
> if (is.numeric(y) && (yZaS.numenc(y))) print(y)

>y
[1]1"1""2"

£H0 gho] TRUEC| R 91O =241
TRUEA] print(y)&= 4=34=]Slct, {8
> if (is.character(y) || (y=as.numeric(y))) print(y)
I:l:l ||1" "2”

sl erom), E)glon] z710] Az}
3 y

20| gro] FALSEC|EE 99| 418 SaalA] ghom], 2719] Zulr} FALSE
O|HL= print(y)t= 4= A 2kttt o1418] y= A oIt T18{Ly Warning
message”} Y5 & OWX}i HIE] O] Aol ARESE 4= GiTh

> if (is.numeric(y) & (y=as.numeric(y))) print(y)

Warning message:

the condition has length » 1 and only the first element will be used in:

if (is.numeric(y) & as.numeric(y)) print(y)

O] 7fo] TRUEO|H& 91 o] 5248 SealialA] oron] w|9lom zAo] Axr)
TRUESA] print(y)®=e 53Y=]¢lc}, o3| y= oA oot L2t} Warning
message’| WAYSIATEH | AAAR= HE1S] HAtol] AREE 4= gl

> if (is.character(y) | (y=as.numeric(y))) print(y)

[1] "1" "2"

Warning message:

the condition has length » 1 and only the first element will be used in:

if (is.character(y) | as.numeric(y)) print(y)
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